
                                                                                                            

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΝΕΩΝ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

 
Ο Δήμος Αθηένου, στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ για τη νεολαία, 
στο οποίο είναι εταίρος του έργου “Tech4Swell: New technologies and 
entrepreneurship in rural areas”, ανακοινώνει ότι θα πραγματοποιηθεί στην 
Ισπανία συνάντηση του έργου με ανταλλαγή νέων, με εταίρους από τις 
Ευρωπαϊκές χώρες Ισπανία, Ρουμανία, Ιταλία, Εσθονία, Σλοβενία και Κύπρο.  
 
2. Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί από τις 4 Μαρτίου μέχρι και τις 12 
Μαρτίου στην πόλη Cuéllar της Ισπανίας (η άφιξη θα γίνει στο αεροδρόμιο της 
Μαδρίτης) και κάθε εταίρος θα στείλει 5 άτομα (συνολικά θα συμμετέχουν 30 
άτομα). Όλα τα έξοδα μετάβασης, μεταφοράς και διαμονής καλύπτονται από 
το έργο, νοουμένου ότι οι συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν όλες τις 
δραστηριότητες και θα έχουν συμμετοχή στις εργασίες της συνάντησης. 
 
O Δήμος Αθηένου ανακοινώνει την έναρξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
επιλογή 5 ατόμων (3 αντρών και 2 γυναικών ή 3 γυναικών και 2 αντρών) 
που θα τον εκπροσωπήσουν στη συνάντηση αυτή. 
 
3. Θα δοθεί προτεραιότητα σε συμμετέχοντες  με τα παρακάτω 

χαρακτηριστικά: 

 Νέοι και Νέες από την Αθηένου, από 18 μέχρι και 30 ετών. 

 Πολύ καλή γνώση Αγγλικών. 

 Πολύ καλές επικοινωνιακές δεξιότητες. 

 Αγάπη για τον εθελοντισμό και ενδιαφέρον στη γνωριμία με 
διαφορετικές κοινωνίες. 
 

4. Σε περίπτωση ενδιαφέροντος από 6 άτομα και άνω, θα πραγματοποιηθεί 
κλήρωση. 

 
Σημείωση: 
 
Υπάρχει η δυνατότητα, εάν κάποιος το επιθυμεί, να πάει στο μέρος 2 μέρες 
νωρίτερα ή/και να επιστρέψει στην Κύπρο 2 μέρες μετά, αφού τελειώσει το 
πρόγραμμα. Τα έξοδα διαμονής όμως για τις επιπλέον μέρες, θα επιβαρύνουν 
τον συμμετέχοντα.  
 
Υποβολή ενδιαφέροντος 
 
Για να εκφράσετε ενδιαφέρον συμμετοχής στη συνάντηση και για 
περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με τη 
Βοηθό Γραμματειακό Λειτουργό του Δήμου Αθηένου και Υπεύθυνη του 
Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Μαρία Τουλούπη στο τηλέφωνο 
24811370 ή να στείλετε το ενδιαφέρον σας ηλεκτρονικά στα email 
municipality@athienou.org.cy και mail@athienou.org.cy.  
 
Προθεσμία υποβολής ενδιαφέροντος μέχρι την Παρασκευή 19 
Ιανουαρίου 2024 και ώρα 15:00. 
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Περίληψη του Προγράμματος 
 
Κύριο θέμα: Ανταλλαγές νέων για μη τυπική εκπαίδευση για την προώθηση 
βιώσιμων επιχειρηματικών σχεδίων με τη χρήση νέων τεχνολογιών και 
ψηφιακών εργαλείων, ειδικά εστιασμένα στις γυναίκες της υπαίθρου. 
 
Η σύγχρονη αγορά εργασίας έχει δει διακυμάνσεις στο εργατικό δυναμικό, 
λόγω της επέκτασης της παγκοσμιοποίησης και των αλλαγών στη ζήτηση. Η 
δια βίου μάθηση θεωρείται ως λύση σε αυτές τις ανάγκες της αγοράς 
παρέχοντας ευελιξία μέσω της μη τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης. Η 
τυποποίηση των μη τυπικών προσόντων γίνεται ένα κρίσιμο θέμα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς μπορεί να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα, την 
προβολή και την κινητικότητα του εργατικού δυναμικού. Στη Διακήρυξη της 
Ρώμης του 2017, οι ηγέτες της ΕΕ δεσμεύτηκαν να εργαστούν για μια Ένωση 
«όπου οι νέοι θα λαμβάνουν την καλύτερη εκπαίδευση και κατάρτιση και θα 
μπορούν να σπουδάζουν και να βρίσκουν θέσεις εργασίας σε ολόκληρη την 
ήπειρο». Η ΕΕ έχει αποδείξει τη δέσμευσή της στην εκπαίδευση και τις 
βασικές ικανότητες μέσω της δια βίου μάθησης, τόσο στην πολιτική, όσο και 
στις επενδύσεις για τη στήριξη των πολιτών της, ιδιαίτερα των νέων. 
 
Στις μέρες μας, ένα από τα κύρια προβλήματα στην Ευρώπη είναι η ερήμωση 
των αγροτικών περιοχών. Πολλές πολιτικές που αναπτύχθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση προετοιμάζονται για την εξεύρεση λύσης σε αυτόν τον 
τομέα. Μέσω του έργου αυτού, στόχος είναι να δοθούν γνώσεις και δεξιότητες 
στους νέους στις αγροτικές περιοχές, ιδιαίτερα στις γυναίκες, προκειμένου να 
αναπτύξουν επιχειρηματικά έργα χρησιμοποιώντας νέες τεχνολογίες και 
ψηφιακά εργαλεία. 
 
Οι νέοι αντιμετωπίζουν συχνά προκλήσεις όπως περιορισμένες ευκαιρίες, 
έλλειψη προτύπων και οικονομικά εμπόδια για την έναρξη μιας επιχείρησης. 
Επιπλέον, τα υψηλά ποσοστά ανεργίας των νέων σε χώρες όπως η Ισπανία, 
παραμένουν ένα σημαντικό πρόβλημα. Για την αντιμετώπιση αυτών των 
ζητημάτων, η εφαρμογή νέων στρατηγικών για την προώθηση της 
επιχειρηματικότητας στις αγροτικές περιοχές μπορεί να ευθυγραμμιστεί με τις 
ευρωπαϊκές κατευθυντήριες γραμμές και να βοηθήσει τους νέους να 
αναπτυχθούν τόσο σε προσωπικό όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, εγκρίθηκε το πρόγραμμα κατάρτισης για νέους στο πλαίσιο 
του προγράμματος Erasmus+. Αυτό στοχεύει στην προώθηση της νεανικής 
επιχειρηματικότητας στις αγροτικές περιοχές με τη χρήση νέων τεχνολογιών 
και ψηφιακών εργαλείων και είναι ιδιαίτερα εστιασμένο στη γυναικεία 
επιχειρηματικότητα. 
 
Οι προγραμματισμένες δραστηριότητες περιλαμβάνουν: ομιλίες 
εμπειρογνωμόνων, εργαστήρια, ομάδες εργασίας, συνεδρίες ερωτήσεις και 
απαντήσεις, καθώς και πιο διαδραστικές και συνδετικές δραστηριότητες. Για 
να διασφαλιστεί η αποτελεσματική επικοινωνία και η επιτυχής εφαρμογή, 
διάφοροι ειδικοί θα κληθούν να υποστηρίξουν συγκεκριμένες δραστηριότητες 
και εκπρόσωποι από πανεπιστήμια και τοπικούς, περιφερειακούς και διεθνείς 
κυβερνητικούς φορείς θα κληθούν επίσης να συμμετάσχουν. 



                                                                                                            

Αυτό το έργο ευθυγραμμίζεται και θα συμβάλει πολύτιμα και εγκάρσια στις 
κύριες προτεραιότητες του προγράμματος Erasmus+, δηλαδή την προώθηση 
της επιχειρηματικότητας μεταξύ των νέων, ιδίως στις γυναίκες, την ενίσχυση 
της απασχολησιμότητας των νέων και των γυναικών, την ανάπτυξη ψηφιακών 
δεξιοτήτων και την προώθηση των αγροτικών περιοχών και ευρωπαϊκών 
στόχων και αξιών. 
 
Το έργο αυτό έχει ως στόχους: 
 
- Εφοδιασμός των συμμετεχόντων με τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες 
για τη χρήση νέων τεχνολογιών και ψηφιακών εργαλείων, τονίζοντας τα οφέλη 
τους στις επιχειρήσεις και τη σημασία που τους δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση 
στις μελλοντικές στρατηγικές της. 
- Τόνωση και υποστήριξη της επιχειρηματικότητας μεταξύ των νέων στην 
Ευρώπη ως μέσο προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης, με έμφαση 
στην ενδυνάμωση των γυναικών στις αγροτικές περιοχές. 
- Προώθηση της πράσινης οικονομίας ως βιώσιμης επιλογής απασχόλησης 
σε ευθυγράμμιση με τις παγκόσμιες πολιτικές και στόχους. 
- Διευκόλυνση της ανταλλαγής εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών μεταξύ 
των συμμετεχόντων οργανισμών για την προώθηση της ανάπτυξης της 
νεανικής επιχειρηματικότητας, χρησιμοποιώντας νέες τεχνολογίες και ψηφιακά 
εργαλεία. 
- Δημιουργία νέων ευκαιριών απασχόλησης και απασχόλησης σε νέες 
επιχειρήσεις σε αγροτικές περιοχές για την καταπολέμηση της ερήμωσης του 
πληθυσμού. 
- Ενίσχυση των δεξιοτήτων και των γνώσεων των συμμετεχόντων σχετικά με 
τις πράσινες αξίες που σχετίζονται με την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και 
το Νέο Ευρωπαϊκό Bauhaus. 
- Προώθηση ευρωπαϊκών αξιών και αρχών και νέων τεχνικών μάθησης 
χρησιμοποιώντας τις μη τυπικές μεθοδολογίες του προγράμματος Erasmus+. 
 
 
 
 
 

Από τον Δήμο Αθηένου                                                 27 Δεκεμβρίου 2023 
 


